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Hindenburg' távirata a győzelemről — Michaelis birodalmi lancellár 
programbegséd© a birodalmi gyűlésen — A többségi pártok resolu- 
cióját elfogadták — Vérei utcai harcok Pétervárott a» offenma ellen

Az uj kancellár a német birodalmi tárgyalni akarnak velünk, a békére készen 
gyűlés ma: délutáni ülésén elmondta pro- hajlandók vagyunk tárgyalni velük, 
grambeszédét, amely elé az egész világ fe- A kancellárnak a belpolitikai kérdé- 
sziilt érdeklődéssel tekintett. A progrembe- sokról tett nyilatkozataiból megállapítható, 
szed keretében Michaelis kancellár jelen- hogy a kancellár —- bár a kormány és a 
tést tett arról a fordulatról, amely a kelet- pártok együttműködését szükségesnek 
galíciai harctéren beállott, közölvén a bi- tartja — a kormány parlamentálizálását 
rodallmi gyűléssel Hindenburg vezértábor- ’ nem fogadja el.
nagy táviratát, amely szerint csapataink . A pártvezérek felszólalásai után kö- 
cUenoffenzivába mentek át és Zloczowtól vetkezett a szavazás, amely nagy több- 
kclctre áttörték az orosz frontot. I seggel határozattá emelte a többségi pár-

V ezerkar inuknak ma délben kiadott ‘ tok ismeretes rezohicióját. 
jelentése még csupán arról számolt be, 
hogy rohamcsapataink egészen Brody vi­
dékéig előretörésükkel sikeres vállalkozá­
sokat hajtottak végre. Az esti hivatalos je­
lentésűk már a Zloczowtól keletre tartott 
orosz állások visszavetéséről, iIlletve áttö­
réséről beszélnek, arról azonban nem tájé­
koztatnék, hogy dtenoffenzivámk mekkora 
területre terjed; ezt nyilván a holnapi je­
lentés fogja közölni. — De magában az a 
tény, hogy az oroszok offenziváját Stanis- 
íau—iKalusz vidékén meghiusitottuk, most 
pedig Zloczowtól keletre seregeink táma­
dásba mentek át s ezt a támadásunkat siker 
koronázta, előreláthatólag nagy hatással 
lesz az orosz front helyzetére és még in­
kább Oroszország belső helyzetére, ame­
lyet most uj, minden előzőknél veszedel­
mesebb forradalom gyöngít.

A zloczowi győzelem bejelentése 
egyébként csupán érdekes részlete volt a 
kancellár beszédének, amely rátért a há­
ború kitöréséért való felelősség kérdésére 
cs a bécsi német nagykövetnek 1914. jú­
lius 29-ón adott utasítás ismertetésével 
megdönthetetlen bizonyítékot szolgáltatott 
arra nézve, hogy Németország az utolsó 
pillanatig fáradozott a világkatasztrófa el­
hárításán. A harctéri helyzet jellemzése 
után a hadicélokat fejtegette, amelyek ab­
ban foglalhatók össze, hogy Németország 
életfeltételeit biztosítani kell. Kijelentette a

nem

A német birodalmi gyűlés lefolyásá­
ról és a háború eseményeiről itt következ­

ek távirataink:

Ä német birodalmi gyűlés
Berlin, július 19. Az a nagy feszült­

ség, amellyel a politikai pártok a kancellár 
beszédét várták, átterjedt a közönségre is. 
Már reggel elárasztották a birodalmi gyű­
lés környékét, hogy jegyekhez jussanak. A 
pártok üléseket tartottak a birodalmi gyű­
lés épületében. Nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a liberálisok ülése iránt, akik külön 
nyilatkozatot fogadtak el a békefeltéte­
lekről.

A karzatok zsúfolásig megtelitek, a 
diplomáciai kar, az osztrák-magyar nagy­
követ, az udvartartás nagyrésze jelen volt.

Kaempf elnök a gyűlés megnyitása 
után felolvasta a kancellár átiratát a 
kancellár-változásról, amelynek kapcsán 
méltányolva Bethmann-Hollweg nagy ér­
demeit, lendületes szavakkal üdvözölte 
Michaelis uj kancellárt.

K lumcelMr beszéde
A kancellár délután 3 órakor állott 

föl szólásra és óriási izgalomban a követ­
kező beszédet mondta:

__Uraim! A legkomolyabb időben tet­
tek a súlyos terhet vállaimra. Istenbe ve 

ekancellár, hogy Németország többé nem lett hittel vállaltain el és m kök-
ajánlhatja fel a békét, de ha ellenségeink lességemet. Nagyérdemű elődömmel szem

ben rideg bírálatot gyakoroltak, ami helye­
sebb lett volna, ha aiz zárt ajtóik mögött 
történt volna. A háborúra rükényszeritet- 
tek bennünket, aminek igazolására szolgál 
a birodalmi kancellár 1914. julius hó 29-én 
kelt következő jegyzéke, amelyben a bécsi 
nagykövetnek adott utasítást:

Szívesen teljesítjük a szövetségi kö­
telességeket, azt azonban visszautasít­
juk, hogy Ausztria-Magyarország ked­
véért, tanácsaink figyelmen kívül ha­
gyása miatt világháborúba keveredjünk.

Az orosz hadseregek fölvonulása 
kényszeritett bennünket arra, hogy fegy­
vert ragadjunk. —■ Más választásunk nem 
volt. A tengeralattjáró háborúra ugyanez 
áll. F.zt a fegyvert Anglia nyomta a ke­
zünkbe, amikor preklamálta kiéheztetéslin­
ket. Németország utolsó kísérlete, hogy 
bckeajánfoitávall a végső eszközök haszná­
latát elkerülje, eredménytelen maradt. A 
tengeralattjáró háború eleget tett várako­
zásainknak, úgy, hogy Anglia béke iránt 
megnyilvánuló vágyakozásának nem áll­
hat sokáig ellen. Üdvözletemet küldöm va­
lamennyi haderőnknek, a szárazföldinek 
és tengerinek egyaránt és mindazoknak, a 
kik a levegőben vagy a viz alatt szolgálják 
a német hazát. Harctéri helyzetünk min­
denütt kitűnő, az oroszokat csak az entente 
uszítása tudta harcba vinni. Félórával ez­
előtt kaptam Hindenburg vezértábornagy 
ur következő táviratát:
A n ú m e t b irodai ni i kancellárnak

Berlin, 
Birodalmi gyűlés.

Az orosz offenziva provokálására ma 
erős támadást kezdtünk. Lipót bajor her­
ceg vezértábornagy nr személyes vezeté­
sével osztrák-magyar csapatoktól támoga­
tott német csapatok áttörték az oroszok 
állásait Zloczownál.

H i n d e n b u r g, 
vezértábornagy.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1917. julius 20.

A táviratot zajos tetszéssel fogadták.
Felkiáltások balról: Hangulatcsmálás!
Mire áz ellenkező oldalról ezt kiáltot­

ták: Pfuj! I
Michaelis birodalmi kancellár: fírus- 

silow eredményeit tehát ellensúlyoztak. — 
Németország azonban egy napig sem fogja 
tovább folytatni a háborút, ha tisztességes 
békét köthet. Amit mi akarunk elsősorban, 
az, hogy a békét olyanokként csinálhassuk 
meg, mint akik sikeresen érvényesültek. — 
Ebben a feltételben kívánjuk megkezdeni a 
tárgyalásokat. Mi a békét még egyszer 
nem kínálhatjuk föl, miután készséggel 
odanyujtott kezünket meg nem ragadták, i 
A német birodalom határait, a birodalom 
életfeltételeit a szárazföldön és tengeren 
biztosítanunk kell. A békének tartósnak 
kell lennie, Meg kell akadályoznunk, hogy 
ellenségeink fegyveres szövetsége gazda­
sági dacszövetséggé változzék át. E célok 
felfogásom szerint a többségi határozatnak 
keretein beiül elérhetők. Ha ellenségeink 
tárgyalásokba kívánnak bocsátkozni, ak­
kor az egész német nép, valamint a had­
sereg és vezérei, akik egyetértenék e nyi­
latkozattal, egységesek abban a nézetben, 
hogy megkérdezzük az ellenfeleinket: mi­
csoda mondanivalója van számunkra? Mi 
teljesen becsületesen és békére készen kí­
vánunk résztvenni a tárgyalásokon. Addig 
is türelemmel és bátran fogunk kitartani.

A birodalmi kancellár ezután az élel­
mezési kérdésekre tért át, majd a belpoliti­
kai kérdésekről ezeket mondta:

A julius 11-iki legfelsőbb üzenet ki­
bocsátása után annak az álláspontjára he­
lyezkedem. Szükségesnek tartom a pártok 
és a kormány közti szorosabb érintkezést. 
Hajlandó vagyok mindent megtenni az 
együttműködés biztosítására. A vezetést 
azonban nem vagyok hajlandó kiadni a 
kezemből.

Amire vágyakozunk, az egy aj, nagy­
szerű Németország, nem az a Némctor-, 
szág, amely fegyvereinek erejével terrori- j 
zálni akarja a világot, amint azt ellensé-. 
geink hiszik. Egy erkölcsileg tisztult, isten- j 
félő, szabad, hatalmas Németország a vá­
gyunk, amelyet mindnyájam szeretünk, a 
melyért künn testvéreink véreznek és meg­
halnak. Ezt a Németországot akarjuk ki- 
kiizdeni, dacára összes ellenségeinknek.

Ä többségi pártok rezolucióját 
elfogadták

A kancellárnak feszült figyelemmel 
és tapssal fogadott beszéde után Eeren- 
bach a centrum-párt, a szociáldemokraták 
és a haladó-párt nevében beterjesztette a 
határozati javaslatot és indokolását.

Scheidemann a kancellár-válság előz­
ményeivel foglalkozott. Ellenfelei voltak a 
kancellárnak, de tárgyilagosak voltak vele 
szemben. — A háború előtt való reakciós 
gazdálkodás Németországban, amelyet mi 
türelemmel viseltünk, ami tragikus vét­
künk. Amikor Bctlimann-HoUweg szemei 
ez irányban megnyíltak, sajnos, már késő 
volt.

A pártok vezéreinek felszólalása után 
a centrum, a szociáldemokraták és a ha­
ladó néppárt ismeretes közös határozati ja­
vaslatát 214 szavazattal 116 szavazat el­
lenében elfogadták. 17 képviselő nein sza­
vazott.

Vezérkarunk jelentése1
Budapest, julius 19. Hivatalos jelentés, j

KELETI HARCTÉR.
Kalusztól délre az oroszok nagy erők! 

harcbavetéséve! megkísérelték, hogy a tőlük 
elfoglalt magaslatokat visszafoglalják. Eről­
ködéseik súlyos veszteségeik mellett meghiú­
sultak. A Dnjestertöl északra egészen Brody 
vidékéig rohamcsapataink eredményes vál­
lalkozásai az ágyutüz élénkülésére vezetett, 
amely különösen ma reggel egyes szakaszo­
kon jelentékeny hevességre fokozódott. Az 
osztrák-magyar és német csapatok VVolhy- 
niában is eredményesen működtek.
OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs különös esemény.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Ä német jelentés
Berlin, julius 19. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: Flandriában tovább tart a tü­
zérségi harc. Az összpontosított tüzérségi tö­
megek harci tevékenysége az eső ellenére 
éjjel-nappal igen erős volt. Az angolok erő­
szakolt felderítő előretöréseit a tengerparti 
szakaszon és Ypcrntöi keletre meghiúsítot­
tuk. Az Artois-arcvonalon, a La Bassée-csa- 
íorna több pontián a Scarpe déli partjáig a 
tüztevékenység élénk volt. St. Quentintől dél­
nyugatra bessern csapatok erős tiizhatás után 
egy francia magaslati állást egy kilométer 
szélességben rohammal elfoglaltak. Az ellen­
ség nagyobb számú foglyot és több géppus­
kát hagyott kezünkben és veszteségeit tetézte 
ellentámadásaival, amelyek este és reggel az 
elfoglalt árkok előtt eredménytelenül omlot­
tak össze.

A né met trónörökös h a d c so­
por t j a: A harci tevékenység legnagyobb­
részt sziik határok között maradt. Időközön- 
Iónt feléledt, egyes szakaszokon, mint az 
Aisne mentén, a Champagneban és a Maas 
balpartján. A Mont Hanton romboló tüzelé­
sünk a franciákat kényszeriíeíte, hogy a 
nemrégiben ott elfoglalt terület egy részét 
kiürítsék. Az avocourti erdőben egy támadá­
sunk néhány nappal ezelőtt elvesztett állá­
sunk visszaszerzésére vezetett.

Albrecht Württemberg! h e r- 
ceg had csoportja: Nincs újság. 
KELETI HARCTÉR.

Li pótbajor herceg vezértábor­
nagy hadseregarcvonala: A Diina- 
burgíói és Smorgontól délre már napok óta 
élénkebb tüztevékenység tegnap is tovább 
tartott. Lucktól északnyugatra és a keleíga- 
liciai arcvonalon rohamcsapataink vállalko­
zásai, amelyek a tűz erösbiidését is előidéz­
ték, számos foglyot eredményeztek. A Dnjes- 
tertöl délre az oroszok megtámadták a Ka­
lásztól délre visszahódított állásokat. Súlyos 
veszteségeik mellett mindenütt visszavertük 
őket. Az Erdős Kárpátok és a Fekete-tenger 
között nem volt nagyobb harci tevékenység.

Macedón arcvonal: Az Ochrida- 
és Presba-tó között Dobropolje területén, to­
vábbá a Vardar balpartján élénkebb volt a 
tüztevékenység.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A vezérkar esti jelentése
Sajtóhad iszállás, julius 19. Az 

oroszok támadását viszonozva, a szövetsé­
gesek ma reggel megkezdték Kclet-Galiciá- 
ban az ellenoffenzivát. Az orosz vonalakat 
keleti irányban Zborow és a felső Szereth kö­
zött visszavetettük.

Jk németi esti jelentés
Berlin, julius 19. A Wolff-ügynökség 

jelenti julius 19-én este:
Flandriában a tüzérségi csata tovább

, tart.

Kelet-Galiciában ellentámadásba men­
tünk át az orosz hadsereg offenzivája által 
való kihívás folytán, amelyet kormánya pa­
rancsára és béketörekvései ellenére harcvo­
nalainkon megindított. Német hadtestek az 
oroszok állásait Zloczowtól keletre széles 
harcvonalon áttörték.

Oífensdva a román fronton
G e n f, julius 19. Orosz lapjelentések 

szerint az orosz-román fronton nemsokára 
oífenziva fog kezdődni. Eddig már számos 
tiszt érkezett Jassyba.

Az uj orosz forradalom
Utcai harcok Pétervárott
Rotterdam, julius 19. A Pétervárott 

lefolyt tüntetésekről jelentik, hogy a kato­
nák és kozákok összecsapásánál számosán 
meghaltak. A zendiilők száma egyre sza­
porodik. Kronstadtból gőzösökön és hajó­
kon egyre özönlenek a zendülök. Számo­
sán gépfegyvertüzeléstől haltaik meg. — 
Lenin gyújtó beszédekkel buzdította a tün­
tetőket. Valamennyi gyárban szünetel a 
munka.

Kopenhága, julius 19. A pétervári za­
vargások egyenesen entente-ellenes volta 
Londonban nagy nyugtalanságot keltett.

Pétervár, julius 19. A Pétervári Táv­
irati Ügynökség jelenti: A munkástanács 
delegációi tegnap estétől hajnali 3 óráig 
tárgyaltak a paraisztpárt végrehajtó bizott­
ságával. — A tanácskozást megzavarta a 
fegyveres katonák tüntetése. A katonák a 
tauriai palotáig jutottak és fölszántották a 
bizottságokat, hogy ragadják magukhoz a 
hatalmat. A tanács és a parasztküldöttség 
felháborodással utasított vissza minden 
gondolatot, amely katonai erővel akarja 
őket elhatározásukban befolyásolni. A Pé­
tervár utcáin kiontott vér azok lelkét ter­
heli, alki'k fegyveres embereket használni 
mertek. Aki összecSküszik a demokrácia 
ellen, az ökölcsapást mér a forradalmi 
hadsereg hátába, amely Vilmos császár 
eliten harcol.

Rotterdam, julius 19. A Renter-ügy- 
nökség jelenti Pétervárról: A vezérkar iro­
dája és a téli palota előtti téren kormány- 
csapatok táboroznak és ágyuk varrnak föl­
állítva. Polokiew tábornok szoros érintke­
zésben maradt katonáival.

Lázadó ezredek Pétervár ellen
Rotterdam, julius 19. A Daily Mail 

jelenti Pétervárról: Orenburgi ezredek Pé­
tervár ellen vonulnak. A kormányzóságok­
ban egymást érik a legveszedelmesebb zen­
dülések.

A kormány Moszkvába 
költözik

Pétervár, julius 19. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti: Rendkívüli minisztertanács 
foglalkozott azzal az indítvánnyal, hogy 
a kormány székhelyét Moszkvába helyez­
zék át.

Uj kormány alakul
Stockholm, julius 19. — Pétervárról 

táviratozzák: Lwow herceg miniszterei nők 
a kormányzóságokhoz körtáviratot inté­
zett, amelyben valótlannak mondja, hogy a 
kormány tagjait elfogták volna. Az a föl­
hívás, hogy a kormány fegyveres erővel 
meg kell buktatni, felelőtlen tényezők ak­
namunkája volt. Az uj kormány megalakí­
tására a tárgyalások folynak s abban min-
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den párt és minden politikai áramlat kép­
viselve lesz.

Amsterdam, július 19. A Daily Chro­
nicle jelenti Pétervárról: Lwow hercegi 
miniszterelnök feltételekhez köti, hogy hi­
vatalában megmaradjon. A népélelmezés' 
nehézségei növekszenek.

Zavargások Moszkvában
Rotterdam, július 19. A Daily Mail 

jelenti: A pétervdri katonai zavargások 
Moszkvára is átterjedtek.

íJiiíKiUZlM FÜGGETLEN ÚJSÁG a
egyértelmiileg délutánra je-

A debreceni 39-ese
a tizedik isonzói csatában

Hózieíredünk vitézsége 
hozta meg a döntést

A junius elején bevégződött tizedik 
isonzói csata, mint ismeretes, az ola­
szok szörnyű veszteségeivel és legteljesebb 
kudarcával végződött. Az olaszoknak ezzel 
a csatával Trieszt meghódítása volt a céljuk. 
Hogy délnyugati ellenségünk véres áldoza­
tai dacára sem jutott közelebb céljához, ab­
ban az érdem oroszlánrésze a debreceni 
.3 9-i k gyalogé z r e d e t illeti, melynek a 
nagy csatában való részvételéről és az ofíen- 
ziva döntő fázisairól a következő leírást 
kaptuk:

Döntő csata a Comen-fensikon
Ezen, az osztrák-magyar katonák véré­

vel sűrűn öntözött földön keresték az ola­
szok a döntést a tizedik isonzói csatában. 
A 36 hadosztály közül, amelyet az Auzzától 
a tengerig terjedő egész arcvonalon harcba 
állítottak, magán a Comen-fensikon 19-et 
vetettek harcba. Ide volt öszsegyüjtve leg­
erősebb tüzérségük, — itt akartak ezúttal 
mindenáron áttörni.

Ez az isonzói arcvonal legkopárabb, leg- 
szomorubb része. Kietlen Karszt, növény­
zetnek csak itt-ott mutatkozik valamelyes 
nyoma. Árnyék, Mis hely sehol. Mindenütt 
csak gonosz kövek, amiket a délvidék napja 
forróvá hevít. Ezen a terepen húzódtak állá­
saink. A Pajti Hrib keleti kúpjától a 363-as 
csúcson át Kosztanjevicáig, amely a mi ke­
zünkben volt. Ettől a teljesen elpusztított 
helységtől kezdve vonalunk széles ívben 
nyugatnak kanyarodott Hudilogra, Lukaticon 
keresztül, Jamiano mellett nyugat felől a 
Pietro Kossóig, ahol a monfalconai vasút­
vonalon át északról egyenes irányban dél­
nek a tenger felé igyekezett. Egy másik vo­
nalunk a flondari vasúttól keletre volt ki­
építve, az úgynevezett Flondar-állás. Mö­
götte, majdnem a Hcrmada lábánál fekszik 
Medea zz a község, valamelyest délre ettől, a 
vasút mellett. San Giovanni.

Ez az a hadszíntér, amelyen május 23. 
és 26. között 19 olasz hadosztály, tehát több 
mint 9 hadtest számtalan rohammal próbálta 
kikényszeríteni az utat Trieszt felé.

Az ellenség már május 22-én éjjel 11 
órakor elkezdte a Karszt északi részén fekvő 
állásainkat, a hátsókat is, minden kaliberével 
és tömérdek aknavetőjével rohamra érlelni. 
Kosztanjevicától délre megelégedett mérsé­
kelt pusztító tüzeléssel, amely csak délután 
5 órakor ment át nehéz tüzelésbe, egyre fo­
kozódó hevességgel. Délig már a tengertől 
kezdve észak felé húzódó összes karszti ál­
lásaink, a mögöttük fekvő területek és a fel­
vonulási utak a legnehezebb ágyú- és akna- 
tű z alatt voltak.

Délelőtt 11 óra után erős gyalogsági 
hullámok mentek támadásra Kosztanjevica 
ellen, a helységtől délre benyomultak ár­
kainkba, de nyomban meginduló erélyes el­
lentámadásunk kivetette és veszteségteljes 
visszavonulásra kényszeri tette őket.

_ Mindenfelől az ellenséges árkok zsúfo­
lását észleltük, hátrább pedig csapatok gyü­
lekezését. Tüzérségünk heves pusztító tüze­
léssel zavarta az ellenség előkészületeit a 
nagy támadásra, amelynek megindulását az

olasz átfutok 
leztek.

Csaknem pillanatnyi pontossággal he­
ves, süni hulláma tömegtámadások indultak 
az egész Karszt-fensikon a Wippaclt és a 
tenger között. A VVíppachlól délre fekvő ma­
gaslatok előtt már pontosan helyezett záró- 
tüzünk megállásra kenyszeritette az ellensé­
get. A Pajti Hrib északi lejtőjén sikerült be­
hatolnia állásunkba, de innen époly hamar 
kivetettük, mint a fölöttébb fontos Pajti Hrib 
déli oldalán. A Pajti Hrib előtt négy, mélyen 
tagozott támadás széthúzódott a vitéz d e b- 
reccni 39 és 61. gyalogezredek kitartásán. A 
két ezred korlátlan ura maradt a vidéken 
uralgó magaslatnak.

Legdühösebben tombolt a délutáni harc 
Kosztanjevica romjaiért, amelyeket vitéz 
honvédek védtek példátlan elszántsággal. — 
Egyre újabb rohamtömegek gördülnek oda, 
visszavágják őket, újra előretörnek, megint 
liátrálniok kell: a 12., 20. és a 31. honvédgya­
logezred hősei egyetlen téglára való helyet 
át nem engednek. Nem kevesebb, 14 táma­
dás zúzódik szét hősiességükön! Pedig egyik 
hatalmasabb, vadabb volt, mint a másik.
6 olasz hadosztály morzsolódott szét e kár- 
baveszett támadásokban.

Hudilog környékén is egymást érik az 
I olasz gyalogság erős hullámai. A helység két 
i szélén betörnek állásunkba, de a helységet 
I nem tudják kezükre keríteni. — Ugyanakkor 
Nova Vastól délre is erős harc tombolt. Az 
ellenségnek itt sikerült benyomnia vonalún 
kát és megakadályozni tartalékainkat, hogy 
jókor ott teremjenek a válságon helyen. Tá- 

I ínadns és ellentámadás, egymást változtatták 
I éjszaka sem szünetelt a hullámzó harc.

Kosztanjevicánál is föllángolt este a kiiz- 
I delem. 9 óráig megint heves viaskodás folyt.
! Ekkor aztán javunkra dőlt el a harc: összes 
j állásaink birtokunkban maradtak.

A harminc és felesek gyorstiizelése
Másnap reggel lehetett csak áttekinteni 

■ a déli szárny helyzetét. Az ellenségnek sikc- 
1 riilt jamiano mindkét oldalán tért nyernie. 
Sablici-majort és a 235-ös magaslatot Jam iá­
it ótól északkkeletre elfoglalnia. A 24-cs és 
247-es kúpokon, Lukatictól délre vitéz csa­
pataink megint kemény ellenállást tudtak ki­
fejteni az ellenség négyszeres túlereje ellen.

De nemsokára újból meg kellett kezdőd­
nie a véres táncnak. Hatalmas lendülettel 
törtek az ellenség sürii tömegei a mi jófor­
mán végleg kimerült, nehéz harcokban meg­
ritkult csapatainkra.

A Vallotta völgyéből aj megerősítések 
hömpölyögnek, ki akarják használni a sikert, 
sarkon követik a védőket, áttörnek a Flon- 
dar-vonalon, járőreik már Medeazza felé cir­
kálnak: itt a csata legválságosabb pillanata!

Ekkor hirtelen a legnehezebb gránátok 
halálos zápora omlik a sürii olasz töme­
gekre: a harminc és felesek megál­
lást parancsnak nekik! Öt üteg lövi egy óra 
hosszat az olaszokat. Gyorstüzelés a rette­
gett harmincasok torkából!

Ellentámadásunk nyomban megkezdődik. 
A 11. gyalogezred 3. zászlóalja, Wieronski 
kapitány vezetése alatt kezdi. A zászlóalj­
nak mindössze 3 százada van, alig 80—80 
emberrel. Minden segítségük egy bosnyák 
század. A gyönge csapat csodálatos lendü­
lettel tör előre, a Medeazzába behatolt olasz 
járőröket elfogja, a 145-ös és a 175-ös ma­
gaslatokat — a helységtől nyugatra — ame­
lyeken az olaszok már elkezdtek berendez­
kedni, megrohanja. Ezt a pompás rohamot, a 
mely csaknek az egész eredményt kiragadta 
az olaszok kezéből, önként végigcsinálta a 
fiatal L i p ó t Szalvátor főherceg is, aki 
ezen a terepszakaszon mint tüzérliadnagy 
teljesít arcvonalbeli szolgálatot. Ritt főhad­
nagy századparancsnok oldalán rohamozott, 
puskával a kezében és a 145-ös magaslaton 
elzsákmányolt két géppuskát. A tizenegyesek 
összesen 19 géppuskát zsákmányoltak és a 
hősit vakokkal 140(1—1600 ember foglyul ej­
tettek.

A fontos 146-os magaslatot Flondar mel­
lett szintén visszafoglaltuk, De az olaszok 
olyan hatalmas tartalékerőket toltak oda, 
hogy ismét vissza kellett húzódnunk. Ám ha 
az arcvonalat vissza is nyomták, á 11 ö r n i

s e m ni i t ti 1 e r ő vei sem tudta k:erő­
sen tartott:

Példátlan elkeseredéssel folytak itt a har­
cok. Csapatainknak helyenkint négy-ötszö­
rös túlerővel volt dolguk. Megint nagysze­
rűen dolgozott a tüzérség: a tábori ágyuk ép 
úgy, mint a nehezek, amelyek annyi ellensé­
ges támadást már magvában elfojtottak és 
mindig levegőhöz juttatták gyalogságunkat. 
A repülők is beavatkoztak. Trieszt felől meg­
jött a tengerészeti repülők raja és az olasz 
gyalogság támadásában minden csatlakozott 
a szárazföldi repülőkhöz. Négyszer visszare­
pültek nj töltésért: tonnaszámra vetették 
bombáikat ezen a legforróbb csatanapon az 
ellenségre.

Minden összemüködött, hogy az olaszok 
erőlködéseit meghiúsítsuk. Es siker ti 11 is. 
Május 27-én és 28-án egész világosan meg 
lehetett állapítani, hogy támadó ereje ellan­
kadt. Veszteségei olyan rettenetesek voltak, 
tartalékait úgy elnyüttiik, hogy nem bírta 
tovább. Az elfoglalt vonalakban elhelyez­
kedett, kezdett otthoniasan berendezkedni és 
kezdte csapatait felváltani.

Győzelmes ellentámadásunk
Június 4-én reggel aztán felriasztottuk 

nyugodalmából. Ellenlökést kapott, 
de olyat, hogy drágán szerzett májusi sike­
reinek javarésze odaveszett belé. V i s s za- 
szereztük a F 1 o n d a r-á 11 á s t.

Június 4-re virradó éjszaka kezdtük, de­
monstrációval a Pajti Hrib kúpja ellett, ame­
lyet az olaszok tartottak. A debreceni 
3 9-esek megfordították a nyársat: most ük 
rohanták meg az olasz állásokat, de azzal a 
különbséggel, hogy ők aztán nem engedték 
magukat visszakergetni. Betörtek az olasz 
támaszpontba. A demonstráció sikerrel járt. 
A nyugalmukból fölvert olaszok hirtelen 
minden meglevő tartalékukat odavetették, a 
ltol váratlanul rájuk csapott a villám. — Két 
heves ellentámadást a magyarok visszaver­
tek. feladatuk ezzel megoldódott, visszatér­
tek kiindulási helyükre, magukkal hozva a 
nyugati kúp őrségét, 350 olaszt.

Az olaszok lép re mentek. Teljes megle­
petés volt számukra, amikor főrohamunk a 
Flondar-vonal ellen megindult. — Állásaikat 
egyszerűen megrohantuk, aki bennük volt, az 
fogságba került. A Jamiano fölé emelkedő 
241. és 219. sz. magaslatot elfoglaltuk azontúl 
pedig az egész vonalat Flondarig. öt dühös 
ellentámadást kellett kiállniok rohamcsapa­
tainknak, de azok keményen tartották, amit 
egyszer visszaszereztek. Sőt, előtörtek egé­
szen a vasúiig és megszállták a két alagutat, 
amelyek mint kavernák és fedezékek igen 
fontosak. A déli alagút ban az olaszok nagy 
kötözőhelyet rendeztek be. Ezt kiemeltük ép 
úgy, mint az ezred egész törzsét.

Az olasz teher- és személyszállító gép­
kocsikon, szekereken, ahogy csak lehetett, 
odadobták utolsó tartalékaikat is. De a vég­
zet már beteljesedett. A csatát ez az ak­
ció a tni javunkra fejezte be. — Az 
olaszokat nemcsak az északi szárnyon és a 
centrumban, hanem a déli szárnyon is m e g- 
v e r t ii k a z isonzói csat á b a n. Junius 
6-án ugyan végső erejük megfeszítésével el 
akarták vitatni tőlünk a sikert. Verszics és 
Bresztovica völgye között hevesen támad­
tak, de csak veszteségeiket növelték, ame­
lyeket itt bátran iitközetállományuk 50—60 
százalékára becsülhetünk. Amellett junius 
3. és 6. közi sebesiiletlen foglyokban 280 
tisztet és 10,000 embert vesztettek.

Junius 7-től kezdve nyugalom az egész 
arcvonaloit, a tizedik isonzói csata befejező­
dött. Az oszt r á k-m agyar fegyve­
rek teljes dia d a 1 á v a 1.

ití: és mavészel
Salgó Jenő színművész, rokkant katona

ma lép társulatával közönségünk elé az Urá- 
illában. Ezen vendégjáték iránt nagy érdek­
lőd vs mutatkozik, annál is inkább, mert hő­
sünk saját élményeit és borzalmas szenve­
déseit napiója után olvassa fel. Ezen rokkant 
hős minden tekintetben megérdemli közönsé­
günk pártolását. — Jegyelővétel az Urániá­
ban reggel 9 órától. Az előadások 7s és 9. 
órakor kezdődnek.
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Ma lesz Gáli Gyula vendégjátéka az
Apollóban. A magyar szinmiivészetnek egyik 
legkimagaslóbb alakja, Gáli Gyula, ma — 
hosszú szünet után — ismét a debreceni 
publikum elé lép. Gáli Gyula vcndúgiátéka 
eseményszámba megy s örömére^ szolgai a 
közönségnek. Programja kedves és értékes, 
melyet a legtökéletesebb művészettel zo­
máncoz be Gáli Gyula. A színre kerülő dara­
bokat ő irta, rendezte s ami fő, ő tanította be. 
Imponáló qualitását és magasan szárnyaló 
tudását mindenütt ott látjuk, hogy mindezt 
összegezve, egy felejthetetlen szép est em­
lékével gazdagítsa Debrecen közönségét. Az 
előadás ma este fél kilenckor kezdődik. 
Holnap Gáli Gyula uj műsort produkál.

Csak a piacon szabad vásárolni. —-
R o s t á s István főkapitány a következő ren­
deletét adta ki: Amidőn ismételten értesítem 
a város lakosságát, hogy az érvényben levő 
piaci szabályrendelet X. paragrafusa szerint 
az árucikkeket eladni akarókat útjukban meg ■ 
állítani, útközben vásárt csinálni nem sza-; 
bad s az az ellen vétők kihágást követnek el, 
ismételten figyelmeztetem a város lakossá- 
gát, hogy állandóan, legszigorúbban s a leg- 
éberebb közegeimmel ellenőriztetem azt.. 
hogy a piacra jövő árusokat útközben senki . 
el ne fogja, üzletekbe, kapuk alá, lakásokba

várva-várt
háborús irodalmi újdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni 
mélycníisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtásnak én­
be ne csalják s igy iizérkedési, avagy élelmi- j gedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadá-

háborus irodalmi ujdon-

® @ »
— Hadik János gróf a Közélelmezési

Hivatal elnöke. Budapesti tudósítónk jelenti: 
Este r h á z y Móric gróf miniszterelnöknek 
Hadik János gróffal folytatott tárgyalásai 
eredményekén Hadik hajlandónak nyilatko­
zott a Közélelmezési Hivatal elnökségének 
vállalására; bizonyos belső szervezeti kér­
dések elintézéséig azonban Kürtliy Lajos báró 
felmentése után ideiglenesen M e z ő s s y 
Béla földmivelésiigyi miniszter fogja vezetni 
a hivatalt.

— Zichy Géza gróf a rokkantak között.
Zichy Géza gróf, aki szerencsétlen baleset 
folytán vesztette el fél kezét, de azért fél- 
kézzel is világhírű zongoraművésszé és zene­
szerzővé képezte ki magát, ma másodízben 
látogatott el a debreceni rokkant katonákhoz, 
hogy a saját példájával mutassa meg. mire 
viheti az erős akaratú ember félkézzel is. A 
Katona-Otthon helyiségében, ahol Okoli- 
c s á n y i Károly cs. és kir. kamarás tábor­
nok is megjelent, gyűltek össze ma délelőtt 
az összes, Debrecenben levő rokkant kato­
nák. Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, 
az Otthon igazgatója, szives üdvözlete után 
a nemesszivii gróf egyenkint elbeszélgetett a 
félkezii hősökkel meleg szavakkal buzdította 
és vigasztalta őket. Bemutatta, hogy lehet 
félkézzel ügyesen bárminő dolgot végezni, 
enni, almát hámozni, fegyverrel bánni. Az­
után az ő nagy művészetével szerzeményei­
ből pár darabot zongorázott el előttük. — A 
rokkantak nevében C s ü r ö s Ferenc dr. vá­
rosi kulturtanácsnok köszönte meg a neme­
sen érző főurnak, hogy a maga példájával 
öntött lelket a jövőjük sorsán aggódó rok­
kant hősökbe.

A Katona-Otthon vezetősége az összes, 
1()()-on felüli számú rokkantakat megvendé­
gelte, akik lelkes ovációban részesítették a 
grófot.

Ezután Zichy Géza gróf a két rokkant­
iskolát is felkereste, hogy otthoni munkájuk­
ban is lássa a rokkant katonákat. Az ipari 
rokkant-iskolában S z t a n k a y F. Béla fém- j) 
ipariskolai igazgató, a gazdasági rokkant-is- j. 
kólában Csűrös Ferenc igazgató, P é- j 
t e r f i József és M o 1 n á r Jenő tanárok ka­
lauzolták az illusztris vendéget. — Az utóbbi 
helyenmegtekintette az intézet kertészetét, 
a háziipari kész munkákat. A látottakkal na­
gyon meg volt elégedve, annyira, hogy leg­
közelebb, amikor a királynak jelentést fog 
tenni a hazai rokkant-ügyről, — saját szavai 
szerint — különösen ki fogja emelni a Deb­
recenben tapasztaltakat, mint amelyek meg­
győzték arról, hogy itt a rokkant katonák 
ügyeit odaadó gonddal intézik.

— Az uj burgonya ára. A hivatalos lap 
mai száma közli az Országos Közélelmezési 
Hivatal elnökének rendeletét, amellyel a ko­
rai burgonya legmagasabb árát 5D koronában 
állapítja meg. Ebben az árban mindenütt a 
vasúthoz, illetőleg a hajóállomáshoz szállí­
tás költségei is bennfoglaltatnak.

szer felhalmozása céljából az élelmiszerek a 
piacról el ne vonassanak és mindazok ellen,, 
akik ezen figyelmeztetés dacára is útközben 
az árusokat elfogják s tőlük az élclmicikkeket ; 
megveszik, avagy csak megvenni is akarják, j 
a kiliágási eljárást minden egyes esetben fo-, 
Kamatba tétetem s a legszigorúbb büntető-, 
síikről gondoskodom.

— A Royal-étteremben a menü-rendszer 
életbelépett. Három fogásból álló ebéd 5 ko­
rona. két fogásból álló vacsora 4 korona. , 
Korlátlan sörkimérés. |

sulikban a következő 
ság jelent meg:

II IIÄ1IF8GLY0K

Zpré Mrdetésefci!
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig] 

egy korona. Minden további szó tiz fillér. A vasár-- 
napi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 
tíz szóig egy korona húsz fillér. Minden további szó 
tizenkét fillér.

ŐRANGYALA“
Háborús iniakönyv

hadifoglyok itthonlévö családtagjai számára,

Arauyat-ezüstöt, 
brilllántoVat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyaltat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra 
házak hoz is elmegyek. 
Steiner Mthálv, Szé- 
chenyi-utca 19. szám.

litiimiuiivilst
felvétetnek

6$
künvvnyomtlálSöan

ÜBöFRCBn. Piac-utca 49,

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyok­
kal, Hogyan leltet a különböző országokba ha­
difoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és cso­
magot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati ér­
zékkel készített, csinos kiállítású könyvecske

BaiiktisítviBelínSt
keresünk azonnali főivé-1 
teire, rk; gépírás és leve-
levésben teljesen jártas; szerzője: Uray Sándor debreceni lelkész, ki- 
g,}“-*'bt? bDtbreczeni nek háborús iratai országszerte, itthon és a 
Gardák Bankja részvény- különböző frontokon közismertek, 
tárisság^---------.------- ; ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e hazá­

imét felsassmy , bai) amclyrk örömmel ne várná ezt a köny-
........................ .... ' vecskét, mely vigasztalast nyújt a szomorko-

fogságban sinylődőkért aggódók-

Pí'kertész
azonnal felvétetik ideig­
lenes vagy állandó alkal­
mazásra n macsi urada­
lomban. Levente, tiszt­
tartó. Telefon Debrecen
302. Posta-távirda Macs

--------

vibrációs HKépeégipi'.tiü 
oadolíi&s, hajfcBtfct -..c 
pótlékok s iegmodermk 
kivitelben. Ktámsr Jóisoft-' 
hSlgyfodrász Jflvsef kir. 
"inreeg-ates 8.sz,, a Katón* 
Itthon melleit

na i belépésre ajánlko­
zik. Könnyű hnzmun 
Icákra is vállalkozik. Cim 
Arany bika-bérház, It. 
em ., 6.

Háztufajdonosoli
ízlves figyelmébe aján­
lom. hogy or-e áp is pali 
tetőzetek javítását, vala­
mint évi Jókaiban tar 
tását a iegjutányosabb 

áiqan vállalom.
TÓTH IMEB

cserép és palatetőmester
PHwfla-utca 18.

A legnagyobb
kényelemmel betende j 
zttt családi ház, 4 szoba, - 
konyha, előszoba, fürdő ■ 
szoba, kama a, verenda. 
pince, mosóház, gazda 
sági udvar, gyümölcsös, 
kert, jóvizü kút, parkí­
rozóit udvar, villany vi­
lágítás és csatornázás ' 

bevezetve, villanyos mel- 
lett, betegség miatt olcsón 
eladó P: í ny-utca 12. szám.

Zúlopcódu át,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 

Arany Bika bérház 3

T&nc’.óleányofe
jó fizetéssel felvétetnek. 
Cím a kiadóhivatalban.

Zongora
rövid, használt eladó 
Széchenyi utca 15. sz.az 
udvarban.

Síép
bútorozotl szoba, kony­
hával is, teljes ellátássá! 
i<, azonnal kiadó Iskola- 
utca 8.

eg, . _
börbaj, fekély, dugón -I „

BBUDl-HEiö
sömör,
gyors 6« 
bíslos ha­
tású sz.er Q
Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K,

9 K. Hozzávaló borókaszappan

és sebek ellen
nem piszkil 
és teljesen 

szagtalan.
családi4 tégely 

Korona.
Készíti : Gerö Sándor gyógyszerész Narvtaös 138 
Debrecenben kapható: Dr. Baiiüy Kíván és dr. 

Snelányt-Me Kossuth “-gyógyszertárban.

aoKiiax, a
nak. — Tájékozásul közöljük a „Hadifoglyok
őrangyala“ vázlatos tartalmát:

Szülők imája hadifogoly fiókért. — Hitves- 
társ imája hadifogoly férjéért. — Gyermek 
imája hadifogoly atyjáért. — Menyasszony 
imája hadifogoly vőlegényéért. — Testvér 
imája hadifogoly testvéréért. — Nagyszülő 
imája hadifogoly unokájáért. — Ima beteg 
hadifogolyért. — Ima eltűnt hadifogolyért. — 
Ima meghalt hadifogolyért. — Mikor a hadi­
fogoly sokáig nem ad életjelt magáról. — Ima 
a hadifogoly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadi­
foglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és 
csomagküldés felől; tudakozódás módja a ha­
difoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a 
fedélen Emléklap, melyen feljegyezhető és 
megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba 
jutásuk helye és várva-várt boldog szabadu­
lásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket 
lehetőleg azonnal méltóztassanak hozzánk be­
küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasz­
talt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez 
a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékök,

■ amelyből annyi imádság szállt az égbe az ő 
megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonkint 40 fillér.
10 darab egyszerre vételénél darabja -36 fill- 
25 „ „ „ „ 52 ,<
KO 30 „
Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldíj­

mentesen. Utánvét nagyon drága.

il Twátóstl wéíM SBá*
Nagykároly mellet, cg)része a tulajdonos hősi halála miatt

pRl*cell Ä !* R»sm mit elaáatik.
Vasúti állomás helyben. Búza, tengeri és dohánytermelés. Venni szándékozók jelent­
kezzenek M. Mára, uradalmi és bankigazgató szóig. kiv.. ezidö szerint Tasnádszántón

Portó darabonként 6 fillér.
Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOV1TZ 
könyvnyomdája és könyvkiadöliivatala 

Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Nyomatott HoHmann és KronovKz könyvnyomdájában, Ferenc Jfkset-út 49., a föpostával szembe*.


